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(FoNet) - Predstavnica Zavoda za ravnopravnost polova Vojvodine 
Dragana Todorović najavila je danas da će, povodom Međunarodnog 
dana  ponosa lezbejki, gejeva, biseksualnih, interseksualnih, 
transeksualnih i transrodnih osoba (LGBT), sutra u Beogradu biti 
održan performans i protest u Knez Mihailovoj ulici. Ona je 
rekla da će na protestu u Knez Mihailovoj ulici aktivisti nositi 
transparente koji ukazuju na probleme sa kojima se LGBT osobe 
suočavaju, a biće pušteni i baloni sa edukativnim porukama. 
 
Todorović je, na konferenciji za novinare organizacije Labris, 
koja je održana povodom Međunarodnog dana ponosa LGBT 
populacije, rekla da će biti puštene zastave duginih boja sa 
zgrade Poverenice za zaštitu ravnopravnosti u 
Beogradu i sa zgrade Zaštitnika građana, kao i sa zgrade Zavoda 
za ravnopravnost polova u Novom Sadu, u Šapcu će biti puštene 
zastave sa zgrade policije i Centra za socijalni rad. 
 
Na konferenciji su predstavljeni rezultati projekta "LGBT mladi" 
- borba protiv stereotipa i predrasuda, koji je odobrilo 
Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i 
lokalnu samoupravu. Ministarstvo je, sa ambasadom Kraljevine 
Holandije, finansiralo projekat koji zajednički realizuju 
Asocijacija Duga Šabac, Gayten LGBT, Labris, Ženski prostor, kao 
i Zavod za ravnopravnost polova Vojvodine. Todorović je rekla da 
su u okviru projekta koji se sprovodi u Nišu, Šapcu, Novom Sadu 
i Beogradu za mlade organizovane radionice, na kojima je bilo 
reči o problemima sa kojima se susreću LGBT mladi, kao što su 
diskriminacija, nasilje, pretnje nasiljem, kako u porodici, na 
ulici, tako i u školama ili na fakultetima. 
 
Na konferenciji su izneti rezultati istraživanja, koje je 
sprovedeno u aprilu ove godine, o stavovima građana prema 
osobama drugačije seksualne orjentacije i poštovanju ljudskih 
prava na uzorku od više od 1000 ispitanika starijih od 18 
godina. 
 
Svetlana Logar iz Ipsos Strategic Marketinga, koji je radio 
istraživanje, rekla je da je na pitanje da li se u Srbiji 
poštuju ljudska prava 46 odsto građana odgovorilo da se uopšte 
ili uglavnom ne poštuju, a samo 23 odsto smatra da se uglavnom 
poštuju. Ona je rekla da su građani nezadovoljni stepenom 
poštovanja ljudskih prava, ali na pitanje kakav je njihov stav 
prema zaštiti ljudskih prava osoba sa drugačijom seksualnom 
orjentacijom samo 26 odsto kaže da država treba da zaštiti prava 
seksualnih manjina, kao i prava bilo koje druge manjine. 



"Poražavajuće je da 62 odsto građana ne deli takvo mišljenje, a 
28 odsto smatra da su osobe drugačije seksualne orjentacije 
bolesne osobe", rekla je ona i dodala da su mladi u odnosu na 
starije pozitivniji prema ovoj populaciji i trećina njih smatra 
da država treba da zaštiti ljudska prava ovoj grupi, kao i svim 
drugim manjinama. Logar je rekla da samo 29 odsto građana smatra 
da su prilično ili mnogo diskriminisane osobe sa drugačijom 
seksualnom orjentacijom. Prema njenim rečima, 68 odsto građana 
smatra da Parada ponosa služi samo da bi se paradiralo i da bi 
se pokazivala drugačija seksualna orijentacija, a samo 29 odsto 
kaže da je cilj Parade ponosa da se ukaže na diskriminaciju tih 
ljudi. 
 
Predstavnica organizacije Parada ponosa Beograd Bojana Ivković 
rekla je da je zabluda da Parada ponosa inspiriše nasilje i 
navela da Prajd i slična dešavanja osnažuju ljude da prijavljuju 
nasilje, jer oni osećaju da nisu sami, da postoje i druge osobe 
kojima se tako nešto dešava i da bi trebalo da reaguju. Ona je 
rekla da posle svakog Prajda "ima sve više ljudi koji će jasno 
reći ne diskriminaciji i ne nasilju". 
"Jedan od zahteva koji postavljamo je da se prebaci odgovornost 
na institucije. Zahtevamo od njih da budu odgovorni prema nama, 
da budu odogovorni prema mladim ljudima, a to znači da budu 
odgovorni prema svojoj budućnosti", rekla je Ivković. Ona je 
rekla da su aktivisti umorni od toga šta će političari reči o 
paradi, LGBT osobama, brakovima. "Muka nam je od deklarativnog 
osuđivanja nasilja, zahtevamo konkretne promene. Zahtevamo da 
država poštuje svoje zakone, da stoji iza svojih zakona i da 
institucije rade svoj posao", rekla je Ivković. Ona je rekla da 
će od nove Vlade Srbije tražiti da počne da rešava pitanje LGBT 
mladih. 
 
Predstavnica Misije Saveta Evrope u Beogradu Antje Rotmund rekla 
je da bi država trebalo da se bori protiv homofobičnog govora 
mržnje, da parade ponosa moraju da budu dozvoljene, kao i da bi 
Vlada treblo da zaštiti učesnike ovih manifestacija. Ona je 
rekla da Vlada ima obevazu da edukuje i podigne nivo svesti u 
populaciji, kao i da bi trebalo da se pomogne LGBT populaciji da 
izađe u javnost, da im se da pravo da se čuju i budu vidljivi. 
 


